



TACHLOVICKÉ LISTY

XVIII. ročník 93. číslo prosinec 2017

Vánoce 2017

Po roce nám zase nastává adventní čas, čas příchodu Spasitele na svět. Advent totiž pochází z latinského adventus, což znamená příchod. Doba adventní je doba přípravy Vánoc a již od 11. století je ustálena na dobu posledních čtyř týdnů před Štědrým dnem. Advent, tak jak ho známe, začíná čtvrtou nedělí před Štědrým večerem, trvá 22 až 28 dní a může připadnout na jakoukoliv neděli mezi 27. listopadem a 3. prosincem. Byla to doba půstu, kdy se lidé místo nadměrnému hodování a pití věnovali zbožnému rozjímání. Zakázány byly veškeré zábavy, tanec a zpěv. I tak se o adventu konaly některé lidové obřady, které tento zákaz víceméně porušovaly. První adventní nedělí začínal (na rozdíl od toho kalendářního) liturgický rok. Křesťané odvíjeli čas od narození Krista. Tedy, že ke všem událostem docházelo buď ante, nebo post Christum natum. (Před nebo po narození Krista.)

Až do třetí adventní neděle byla charakteristickou postní barvou temně fialová, po třetí neděli ji nahradila barva, symbolizující radost, barva růžová. Každá z adventních nedělí měla svá lidové označení, která přetrvala dodnes (železná, bronzová, stříbrná a zlatá).

V tomto roce první adventní neděle připadá na 3. prosinec. Na rozdíl od dob dřívějších nám adventní čas přináší často zvýšené úsilí a stres. V domácnostech vrcholí přípravy na Vánoce. Shání se dárky, peče se cukroví. V zaměstnání se finišuje, dělají uzávěrky, aby i tento rok byl pro firmu úspěšný. To vše přichází s dnešní uspěchanou dobou.

Po tom všem shonu přichází konečně Štědrý den, který travíme v kruhu rodinném se svými nejbližšími a měl by to být svátek klidu a pohody. Těšíme se z rozzářených očí dětí nad rozbalovanými dárky a každý rok jsme překvapeni z nových teplých ponožek a šátků. Období Vánoc je čas, kdy se setkáváme s příbuznými a vzpomínáme na Ty, kteří tu již nejsou s námi.

Po vánočních svátcích přichází bujarý Silvestr spojený s oslavou příchodu Nového roku, plného očekávání a předsevzetí. Novoroční předsevzetí většinou v krátkém čase berou za své a v následujícím roce si je můžeme zopakovat.

Jediní komu příchod dalšího nového roku spojený s odpalováním rachejtlí a ohňostrojů není moc po chuti, jsou domácí psi, kterým zvuk odpalovaných raket nedělá dobře.

Vážení spoluobčané, dovoluji Vám jménem zastupitelů obce a zaměstnanců Obecního úřadu v Tachlovicích popřát krásné a klidné Vánoce, svátky plné pohody, lásky a porozumění. Zároveň přijmete přání všeho nejlepšího, hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do nového roku 2018.



Zprávy ze školy

Protože nám brzy začne advent, ohlédneme se za uplynulým časem od začátku letošního školního roku. Většina nejmladších dětí si už zvykla na ranní vstávání a zjistila, že docházka do školky je napořád. Děti si našly nové kamarády a těší se na společné hry a činnosti.

Tak jako minulá léta nás navštívil kouzelník, který nám ukázal mimo jiné legrační kapesníkové kouzlo. Pan doktor preventivně změřil dětem zrak. Všechny děti se zúčastnily naučného programu Záchranáři. Ty starší se společně s 1. a 2. třídou ZŠ vydaly do Kladna na divadelní představení. V říjnu jsme navštívili naši tachlovickou zvelebenou knihovnu. Třída Motýlků opět pilně pracuje na přípravě pro vstup do školy. Každý měsíc se rodiče s dětmi schází na programu, který je zaměřen na rozvoj dovedností pro úspěšné zvládnutí 1. třídy. Někteří navštěvují sportovní kroužek Děti na startu.

A na co se můžeme těšit v nejbližší době? Především na výlet do Muzea betlémů na Karlštejně. Děti si prohlédnou výstavu a vytvoří si dekoraci na stromeček. Tak jako každý rok nás navštíví Mikuláš a ozdobíme si perníčky – už se moc těšíme. Motýlky uvidíme na školní akademii v Nučicích. Dále si obě třídy připravují pásmo říkanek a písniček, které předvedou svým blízkým na vánočních besídkách. Nebude chybět ani nadílka pod stromečkem a rovněž proběhne další z naučných přednášek pro rodiče v rámci projektu EU - Školička hrou, tentokrát na téma Zdravé zoubky.

Závěrem bych vám chtěla za všechny paní učitelky i děti popřát klidný a pěkně prožitý vánoční čas. „Ten kdo má Vánoce v srdci, najde je i pod stromkem.“

Markéta Huková, učitelka Berušek



Děti ze ZŠ a MŠ Tachlovice Vás srdečně zvou



na „**ŠKOLNÍ AKADEMII**“,



kteřá se koná **8. 12. 2017 od 18.00 hod.**

v Lidovém domě v Nučicích.

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Vstupné dobrovolné!

**Hodně zdraví, štěstí a úspěchů
v roce 2018!**



Zprávy z obecního úřadu a zastupitelstva obce

Pozvánka na zasedání zastupitelstva obce

Dne 7. 12. 2017 od 19.00 hodin se bude konat Veřejné zasedání zastupitelstva obce Tachlovice v zasedací místnosti Obecního úřadu. Zastupitelé budou na svém jednání projednávat rozpočet na rok 2018, rozpočtové opatření č. 3, finanční náhrada státu za nedodržení územního plánu, rozšíření kapacity čistírny odpadních vod a vyslechnete si informaci starosty o činnosti za uplynulé období.

Další informace z obecního úřadu:

- Myslivecké sdružení Březná oznamuje konání honů v termínech 2. 12., 14. 12., 16. 12. a 28. 12. 2017. Začátek vždy od 08.00 hodin a konec v 16.00 hodin.
- Byla ukončena rekonstrukce povrchu ulic V Mejtě, V Dubí a Severní, a dne 17. 11. 2017 zde občané z těchto ulic oslavili malou sešlostí předání zrekonstruovaných ulic do provozu.
- 9. 12. 2017 bude svoz velkoobjemového odpadu kontejnery od 8.00 hodin do naplnění, v těchto místech: 1 x Jakubská náves, 1 x Ovčín, 1 x Ke Stráni, 1 x V Mejtě u bytovek a zároveň sběr nebezpečného odpadu od 8.00 hod až 10.00 hod na Jakubské návsi.
- V obci bude od 15. 12. 2017 do cca 1. 8. 2017 probíhat revize katastru nemovitostí.
- Poplatky v roce 2018: popelnice - cena zůstává stejná 700,- Kč za jednu osobu. Cena za psa zůstává stejná - 1 pes 150,- Kč, druhý pes 200,- Kč, důchodci za psa 100,- Kč. Poplatky se začnou vybírat 2. 1. 2018. Platbu za poplatky provádějte převodem na účet 395196369/0800 s uvedením čísla popisného vašeho domu jako variabilního symbolu. Po zaplacení si na obecním úřadě vyzvednete známku, kterou umístíte na popelnici. Možná je i platba v hotovosti na Obecním úřadě, při které však vznikají fronty, a tak z časových důvodů preferujeme platbu převodem na účet. Poplatky musí být uhrazeny do 15. 2. 2018.
- Dne 3. 1. 2018 bude proveden první svoz popelnic červená a žlutá známka ještě se známkami 2017.

Poděkování

Dovolte, abych tímto opožděně poděkoval p. Štíčkovi z Prostředního mlýna dozajista za záchranu svého života.

Dne 1. 2. 2017 jsem měl poblíž Prostředního mlýna nezaviněný pracovní úraz. Poněvadž moji spolupracovníci byli ode mne daleko, a pan Štíčka s mobilem poblíž, neprodleně zavolal Záchranou službu. Díky rychlému jednání p. Štíčky a úspěšné operaci (19 fraktur vč. 3 fraktur obratlů páteře a průrazu plic) jsem s minimálními následky přežil a vracím se opět do života. Pan Štíčka byl všeobecně ochotný a v průběhu naší práce i nezištně pomohl. Nedávno jsem projížděl kolem (jsem z Krkonoš) a pan Štíčka sklízel brambory na poli, proto jsem ho nerušil a volím tuto formu poděkování.

S díky Martin Lejdar



Rozsvěcení vánočního stroměčku

první adventní neděli 3. 12. 2017
od 16:00 na Jakubské návsi

Můžete se těšit na:

- * malý vánoční trh
- * občerstvení
- * ohňostroj
- * nadílku pro děti

Těšíme se na vás spolek TOPAS



Spolek TOPAS vás zve na

Adventní koncert

v sobotu 2. prosince 2017 od 15:00
v kostele sv. Jakuba Většího v Tachlovicích

V podání Smyčcového tělesa z členů symfonického orchestru Českého rozhlasu uslyšíte výběr toho nejlepšího z děl skladatelů: Mozart, Charpentiera, Bacha, Pachelbela, Dvořáka a dalších.

Kontrabas:	David Pavelka
Violoncelo:	Zuzana Dostálová
Viola:	Karel Untermüller
Housle:	Jiří Skoda & Jakub Hron

Oznamujeme, že Topas po deseti letech vydal kalendář Tachlovic. Kdo má zájem o koupi, prodejní místa jsou Obecní úřad Tachlovic, Restaurace Na Vrškách, obecní knihovna. Prodejní cena je 80 Kč. Jsou použity fotografie z Tachlovic.

Tachlovické listy vydává Obecní úřad Tachlovic v nákladu 325 výtisků, tištěných tiskárnou Caizl Praha. Aktuální zprávy a novinky o dění v obci můžete získat přihlášením k odběru novinek na stránkách obce www.tachlovice.cz